

从“枯燥”的审计工作中寻找价值与乐趣 李晓风：在平凡中建功，在奋斗中出彩

风采

今年初，全省审计机关先进工作者评选揭晓，市审计局财政审计处处长李晓风光荣上榜。

2011年，李晓风研究生毕业后进入市审计局工作。8年多来，他克服专业不对口等重重困难，耐得住寂寞、守得住底线，从看似枯燥的审计工作中寻找价值与乐趣。他全程参与审计项目37个，其中主审项目15个，用扎扎实实的工作业绩，生动诠释了新时代青年干部的使命担当与奋斗出彩。

从门外汉到审计尖兵

俗话说，隔行如隔山。李晓风的本科和研究生专业均为交通工程学

交通规划方向，从业审计工作，是个不折不扣的门外汉。在李晓风看来，既然选择了，就必须勇敢面对。他把审计作为自己的一门新专业，重新开始。从那以后，他几乎所有的业余时间都只干了一件事——学习。

从2012年至2016年的几年时间里，李晓风顺利通过中级审计师、审计师、注册会计师、高级审计师、二级建造师等资格考试。同时，抽出时间搜集梳理财经审计法规，储备积累专业技能。这期间，经过3年“审计业务导师制”培养，系统地学习了财政总预算会计知识和财政审计知识，在大量审计业务实践中打磨业务技能。2016年参与审计项目10个，以审计底稿计数，他已查出各类有效问题130多条，违规金额、管理不规范金额达数百亿元，这些指标在全局名列前茅。

2017年9月至10月，李晓风协助审计署驻南京特派员办事处参与了江苏省政府性债务政策落实情况跟踪审计，他视此为一次难得的学习锻炼机会，克服时间紧张、面广量大的困难，协助特派办领导查清了相关问题，平台公司债务底数，获得特派办领导的充分肯定。2017-2018年参与的项目，查出主要问题金额445.21亿元，主要问题154个，在本单位居前。

2019年，李晓风被评为镇江市审计机关2016-2018年度“查账能手”，这是对他多年来潜心投入审计事业最好的嘉奖。

用汗水作奋斗的注脚

李晓风在工作中始终坚持动脑筋、用心用情，孜孜以求，潜心挖掘提炼审计成果。结合审计业务，

他已在国家核心期刊发表专业论文2篇，在其他各类杂志亦发表文章多篇。近两年撰写的论文均被中国审计学会专题研讨会采用。他善于结合审计发现的问题和情况，报送审计报告、审计专报、审计信息等，已被市领导批示和市级以上媒体采用20余篇，并有效推动审计查出问题的整改。

李晓风遵循审计程序与内部控制制度，努力提高审计作业规范性，近年参与的3个审计项目被评为全市优秀或表彰项目，其中1个主审项目的实施经验曾在辖区审计机关进行宣讲。2016年，他曾参与镇江市政府性债务研究课题，并负责难度较大的外文文献研究，他利用业余时间配合同事开展研究，最终该课题被评为全市十佳项目并位居前列。本报通讯员 甘永 本报记者 张凤春

克服疫情影响 努力创业前行 90后追梦女孩为理想奋斗

“新开的店该如何坚持下去？员工的工资怎么发？客户如何维护？怎么样赚钱来抵消新冠肺炎疫情对生意的影响……”90后女孩庞婧在新冠肺炎疫情期间每天都在考虑着新店发展的各种问题，受疫情影响，她今年刚开的新店受到了很大影响，但是她并没有被困难打倒，而是选择迎难而上，努力将自己的小店经营好。

庞婧是和平时路街道金江社区的党员代表、居委会成员，2013年11月，大学毕业1年的她开起了属于自己的美甲店，一开始她又当老板又当伙计，在她的努力下，生意渐渐红火起来，也招了几个志同道合的小伙伴。她每天往返于家和店铺之间，经常还会去外地参加培训学习。

生意稳定后，庞婧考虑着企业发展的出路。这时，一位一直从事美容业的小伙伴姚雨彤也在考虑着店铺的发展升级，有着共同追求的两个年轻人一拍即合，决定开一家集美甲、美容为一体的新店。说干就干，她们忙着选址、洽谈、装修……到2019年年底，她们的新店已初具雏形，她们也在尝试着试营业，想一边听听客户建议再一边进行一些修改。可就在这时，一场突如其来的疫情让刚刚试营业的店铺暂停了营业，原本想着在过年期间搞些活动收回成本的计划也泡汤了。

暂停营业后，庞婧没有放弃努力，她选择经营起自己的微信朋友圈。庞婧每天更新国内外最新的美甲信息，和会员们分享美甲知识，还学着主播在朋友圈里带起了货。她的努力没有白费，会员们对她很信任，商品销售得还不错，也算是弥补了一些停业造成的损失。

终于，疫情的寒冬过去了，她的小店可以营业了。庞婧给小店起名“拾壹”，寓意她和合作伙伴两个人要做得更专业、更专一一点。这座有着400平方米的两层小楼，被庞婧她们合理地区分了区，有美甲区、休息区、皮肤检测区、美容区等。“店里现在采取预约制，一是为了避免人员聚集，二是为了



庞婧(右)正在给客户做美甲。图片由受访者提供

更好地服务客户。”预约制让客户有更好的体验。“黄金时间约晚了就没了，我觉得这样蛮好，可以来了就做，节约大家的时间。”正在做睫毛的客户刘女士说。

为了经营好自己的事业，庞婧到处参加培训学习，这些年来没少吃苦。她远赴广东和东北，就为了学习最新的美甲技术，“那边的工作室的确是先进，各种东西更新都非常快，我不去学就感觉落后了。”为了节约成本，她经常和几个小伙伴合租酒店，几个人挤住一间房。由于出行都是选择的廉价打折机票，她经常是下班连夜去赶飞机，到酒店经常是深夜了。有一次外出学习买了一张便宜的打折机票，原以为是省了路费，谁知道因为机票太便宜，不包括行李托运，没有办法的庞婧只能补了行李托运费。

“后悔开这个店吗？”庞婧的姐姐曾经问了她这个问题。“后悔有啥用，我现在只有把自己所有的精力都集中起来，定好目标为此奋斗就行，因为我从来不相信只靠运气就能持续经营好一家店，通过不断努力去学习，我不信会做不好。”为了自己的理想，庞婧在奋斗的路上继续前行着……

陈巍元 刘燕

金山公益志愿者爱心相伴 百位失独老人欢度母亲节

本报讯 10日是母亲节，镇江金山公益志愿服务总队联合我市青年民营企业家协会邀请百位失独妈妈走出家门，走进大自然，在西津渡感受春天的气息，让失独妈妈们过了一个特别难忘的快乐母亲节。

活动正式开始时间是上午10点，但8点多就已经有老人来到了西津渡。志愿者“浩羚”告诉记者，因为疫情，团队已经3个多月没有组织聚集性活动，失独老人们非常期待大家的聚会。

看着张振伟等志愿者将自己从大坡台推上来，坐着轮椅的58岁失独妈妈高学芬满脸热泪，“腿不好之后，我已经三四年没出门了，幸亏有金山公益的爱心人士带我出来，有他们在，这个节日我过得很开心。”

市青年民营企业家协会负责人戴小川是第一次参加关爱失独家庭

公益活动。他告诉记者，失独老人是一个特殊的群体，需要全社会的关注和关爱。他们为每位失独妈妈准备了康乃馨并为老人们拍照留念，希望能够通过这样的活动让老人们感受到温暖和爱。

金山公益团队负责人瑶瑶介绍，金山公益已经是连续7年举办鲜花献给失独妈妈感恩母亲节公益活动。今年的活动，考虑到疫情因素，志愿者们前期做了精心筹备，所有参加活动的人员均没有离开过镇江，也没有接触外来人员。团队准备了备用口罩和消毒剂，晓明、新月、小贡3名医护志愿者全程陪同失独老人，为失独老人们提供了量血压、健康及心理咨询。“随着疫情风险降低，我们的线下活动已经有序恢复，让失独老人感受到来自社会的关爱和帮助。”(曾海蓉 朱政宇 万翔)



近日，市实验幼儿园组织了一场灭火器实际操作演练活动。通过实际操作、演练，提高了全园工作人员应对火灾的处置能力。

胡志颖 摄影报道

走进“朵朵与果果的世界”

江滨实小生命教育课程让孩子爱上劳动

本报讯 “陈老师，这个小土坑挖到这么深，够吗？”“陈老师，帮我扶住小花，我来把土填好！”“陈老师，我来浇水！”这是市江滨实验小学师生劳动时的对话，它发生在校园里一个神奇的地方——“朵朵与果果的世界”小小种植园(见图，袁海芸摄)。

江滨实小长期开展生命教育，结合这一特色，学校的劳动教育逐步系列化、课程化，旨在通过劳动实践，树立学生正确的劳动观念，

亲历劳动过程，强化实践体验。学校的劳动教育系列活动之一，就是小小种植园劳动实践。江滨校区的每个班级，认领一块“责任田”。学生在老师的指导下选择一种“班花”植物，组织一个管理团队，设计一份养护方案，邀请几位家长顾问，组织几次专题活动。

每天早晨，每个课间，每天放学，孩子们都会到种植园看一看，有的负责浇水，有的负责除草，有的为了心中的牵挂，关注植物的生长。美

术课上，老师带着学生到种植园，观察花朵、果实的美，并用画笔细细描绘，学会表现美、创造美。

在养护花草的过程中，老师和家长们都有真切的感受，感受到劳动实践对学生成长的重要作用。学生在种植养护过程中，掌握劳动技能，了解自然知识，学会心理调适，体验生命成长。缤纷的小小种植园，凝聚着孩子们的汗水，滋养着孩子们对劳动的热爱。(陶春 袁海芸)



京口实小多措并举 增进学生体质健康

本报讯 日前，在京口区教育局举行了小学阶段教育教学视导反馈及质量分析会，京口实小实施的学生体质监测的做法，受到教育同仁的点赞。

近年来，京口实小始终把增进学生体质健康作为和美教育的必备内涵，多措并举促进学生成为“全面发展的人”。不断增加省学生体质健康监测点示范校的含金量，在全区拥有了一定的知名度。

该校在学生体质监测工作中，注重配齐配强工作团队，制定优化工作制度，落实落细工作责任，引领全校上下高度重视。在教育经费不足的困难面前，该校咬牙灌注资金，顶格配备体育设施设备，极力拓展延伸运动场地，体现了资金投入的真舍得。同时，真抓实干，用心设计“三位一体”强化训练机制，精心构建运动风险防控机制，潜心落实体育教师培养机制，并大力扶持学校体育俱乐部发展，全力打造校园阳光体育运动，奋力打造艺术拳品牌，实实在在地促进了学生运动素养和运动水平的提升。

在全校上下的努力下，该校先后荣获江苏省体育传统项目学校、江苏省健康促进学校称号，2名教师被评为“江苏省体质健康检测工作先进个人”。(杨星 张志霞)

体验妈妈怀孕的辛苦

近日，市实验幼儿园香江分园中班年级组开展了“娃娃扮孕妇”活动，让孩子们体验妈妈怀孕的辛苦，进一步加深对妈妈的感恩和敬爱之情。

朱敏 唐梦恬 摄影报道



谢谢妈妈的爱

在母亲节来临之际，丹徒区三山中心幼儿园开展“谢谢妈妈的爱”主题活动。孩子们拿起纸笔、剪刀，手工制作送给妈妈的礼物，一颗颗亮晶晶的“吻”，一个充满爱意的“吻”，表达自己对母亲真挚的爱。

徐润福 贾勤婧 摄影报道

丹徒区开展中小学教育教学管理工作专项督查

本报讯 近日，丹徒区第三责任区责任督学来到三山中学、三山中心小学，进行规范学校教育教学管理工作专项督查。责任督学听取了学校在规范办学、德育与心理健康教育、校园安全方面的汇报，重点对学校心理健康教育、控制作业量、实施课程计划等

方面进行了检查，与教师、学生进行访谈，并将督查情况向学校作了反馈。

据了解，该区自5月6日起，各责任区责任督学利用3天时间，集中开展中小学教育教学管理工作专项督查。丹徒区教育局强调，在当下疫情防控形势下，

各校要针对规范教育教学管理工作中存在的问题和需要完善的细节，进一步自查自纠，强化整改；特别是要落实教书育人职责，重点关注学生心理健康，加强特殊学生的帮扶工作，及时化解学生心理问题，促进学生健康成长。(徐润福 成海)

南徐小学创新家校合育新模式

共上一节课，同读一本书，合写一篇读后感，开展志愿服务，亲子活动……近年来，南徐小学不断探索家校合育新途径，创新模式，家校合育步入了新的台阶。

家长开放日。走进课堂，一起上一节课，老师讲得怎么样，孩子学得怎么样，有更直观的感受，并写下感受，或者意见、建议；走向操场，和孩子一起参与大课间活动，一起设计课间游戏，一起欢乐。

亲子读书沙龙。线上，通过班级群平台，推送区讲师团等优秀家教视频；线下，推荐亲子好书共读，引领家长、孩子分享读书心得。

亲子活动。邀请家长参与入学仪式、成长仪式、毕业典礼，家长登台和孩子一起参加亲子游戏。亲子见证铭记成长的重要时刻，共同参与校园多彩活动，增强孩子的集体荣誉感和责任心，融洽亲子关系，有助于家校和谐统一，孩子健康快乐成长。

志愿服务。学校携手家委会组织家长路队志愿者，一起为孩子平安上下学护航。

家长进课堂。学校招贤纳士，请能人家长进校园，对孩子们进行指导与培训。电梯安全知识培训、法制教育讲座、秋冬季传染病预防知识讲座等引导学生学习学以致用，提高自我保护能力。腊八节、元宵节、清明节、端午节，请家长到校给孩子讲传统节日的来历和习俗，教孩子包粽子、做汤圆……

家长驻校办公。每周一家委会和家驻校志愿者驻校办公，把学校的发展作为自己的责任和义务。他们可以听一节课；与一位教师谈话；与一位学生谈心；与一位学校校委会成员交流；与另外一位家长交流；参与一次学校午餐管理，参观检查一次学校的校舍安全；给学校提一个合理化的建议。由此，体验学生在校园的生活，体验班级管理的复杂，让家委会成员亲身感受教师教育教学的繁忙和教育工作的智慧，从内心认可学校，提高家长的工作责任心，促进他们以阳光的心态参与学校管理。

高燕 光耀

抗疫党课进课堂

本报讯 新冠肺炎疫情防控是一场没有硝烟的战争，更是一堂鲜活生动的思政大课。近日，京口中学思政课党员教师马小慧给全体党员和九(8)班全体同学讲授了一堂以抗疫为题材的精彩党课“风景这边独好——从战‘疫’看社会主义制度的优越性”。将疫情防控中涌现的先进事迹变为现实教材，传递中国抗疫实践中的正能量，以此激发广大学生的爱国激情、奉献精神，引领学生在战“疫”中成长。

(凌正兵 成海)

市实小云端家长会： 花开复学 从“心”开始

本报讯 新冠肺炎疫情导致了每个学子家庭生活方式和学习方式的变化。五一小长假期间，镇江市实验学校德育处发出了以班级为单位召开的“香樟树下话成长——花开复学从‘心’开始”云端家长会。

本次家长会以心理健康指导为落脚点，关注后疫情时期家长、学生心理健康。学校邀请了镇江市未成年人成长指导中心主任、国家二级心理咨

询师、心理健康高级教师林霞为家长做心理健康讲座。希望通过心理健康专家指导，适时疏解家长心理压力，调适学生心理压力，达到家校合作，共同架起战“疫”连心桥。

此次云端学习与交流，让家长們深受触动，大家纷纷在班级群留下了自己的反思与收获，这是实小家长对孩子最真切的爱。(臧萍)